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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 1 00-02 
ACTA No. 020 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:04 horas, del veintidós (22) de marzo 
de dos mil veintiuno (2021) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca, de 
manera virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2021 La 
Presidio el Concejal ALEXANDER BEJARANO DUQUE. La Secretaria General Sra. 
GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO 
RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes 
Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
4) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
5) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
6) HENAO GARCIA WILLIAM 
7) JARAMILLO BEJARANO WiLLIAM 
8) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARC ISA 
10) MURGUElTIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
11) PARRA ZULUAGA DIEGO 
12) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
13) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 016 del 18 de marzo del 2021. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

Se registra la presencia de los Concejales Horacio Castillo y Carlos Arturo Villa. 

El presidente dice: el día de ayer hubo un error en la asistencia porque no asistieron todos 
los Concejales, el Concejal William Jaramillo el día de ayer no registró asistencia a la 
sesión plenaria. 
La secretaria manifiesta que la plataforma zoom muestra que el día 21 de marzo asistieron 
14 Concejales a excepción del Concejal William Jaramillo. 
El presidente dice: secretaria hacer la modificación. 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 016 del 18 de marzo del 2021. 

Leída y puesta en consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, si hay sobre la mesa. 
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TRD: 100-02 
Resolución por medio de la cual se delega a tres Concejales del Concejo Municipal de 
Yumbo para la comisión intersectorial municipal denominada Mesa de Articulación 
Intersectorial para la generación de ingresos a través del empleo y el emprendimiento en el 
municipio de Yumbo. Delegados Concejales Alexander Ruiz García, Giovanny Escobar, 
Gustavo Cano. 
Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: decirle a la Comisión del plan que mañana a 
las ocho virtual se hace Comisión para el primer debate del acuerdo 01 por el cual se 
declaran unos predios de interés hídrico en el municipio de Yumbo, quedan enterado los 
miembros de la Comisión del plan. 
El viernes en plena época de invierno como es posible que en el sector entre montañitas y 
Mulalá altura más o menos de la vereda Chancos le hayan prendido fuego a un área de 
mas o menos 3 a 4 hectáreas, llame a los bomberos y muy diligentes apagaron el incendio 
pero aquí lo condenable es la irresponsabilidad, ahí se ve de donde surgió el incendio, han 
construido un poco de viviendas en ese sector entre Montañitas y Chancos y eso están 
quemando al parecer para seguir invadiendo y ocupando predios y eso es inadmisible, 
porque ese sector de Chancos hay una fuente hídrica que es la que da agua a muchas 
viviendas del sector de Mulaló, no tiene presentación que la misma comunidad que se 
beneficia del agua esté ocasionando estos incendios por accidente o de adrede como lo 
quieran llamar. 
Tiene la palabra la Concejal Daisy Mancilla: a la Comisión de presupuesto se le 
comunica por estrado Comisión a las 11:00 am. de manera virtual. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: la problemática que nos acaba de socializar el 
Concejal Carlos Arturo Villa, referente a las quemas efectuadas en la zona rural que ya es 
como una práctica habitual para invadir que es la primera opción o la segunda para podar, 
porque preguntando entre la comunidad me dicen que cuando podan queman hasta 
basura, es un acto que es ilegal porque contamina y pone en riesgo la comunidad, de ahí 
se pueden desprender incendios pero también me argumentaban que los operadores del 
servicio de recolección de basuras no recogen los costales llenos de pasto y la poda, 
quisiera mediante estrado remitir esa inquietud a la Secretaría General quien es la 
encargada del tema de la administración y a los operadores del servicio de aseo para ver si 
de verdad ellos no tienen porque recoger la poda o si tienen que recogerla, en el caso 
personal yo si pienso de que ellos están en toda la capacidad de recoger los costales 
producto de la poda de los sectores verdes de la zona rural y como segundo de que nos 
puedan remitir un inventario cuáles son esas zonas verdes que están a cargo de cada uno 
de los operadores del servicio de aseo, esa labor la cumplía muy bien la antigua empresa 
Servigenerales cuando estaba como único operador pero ahora que es libre competencia 
nos vemos de una u otra forma afectados, porque ya no podemos hablar de zonas verdes 
si no de monte en estos lados donde se efectuaba semanal o quincenalmente la poda en el 
sector rural, en la zona de parque uso compartido de la comunidad están totalmente 
descuidadas, para nosotros sería muy importante de que empezaran a ejercer presencia 
sobre esos sectores para poder realizar estas labores que tanto necesita la zona rural. 
El presidente dice: secretaria por favor sírvase darle trámite a la solicitud hecha por el 
Concejal Andrés Cruz, 
Tiene la palabra el Concejal Angel Dano Jiménez: la Comisión de institutos también 
tiene a su cargo la aprobación en primer debate del acuerdo 003 y en ese sentido quiero 
citar para mañana a los miembros de dicha comisión a las 10:30 la mañana. 
El presidente dice: quedan notificados los integrantes de las tres comisiones para 
mañana Comisión Segunda a las 8:00 de la mañana Comisión Tercera 10:30 la mañana y 
la Comisión Primera a las 11:00 de la mañana 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: escuchando en comunicaciones o 
Resoluciones la respuesta del señor alcalde de la mesa intersectorial, como bien dice el 
comunicado, son tres Concejales que pueden participar de dichas reuniones, solicitamos 
se considere tener muy en cuenta un representante de los Concejales de oposición, 
inclusive en el mismo sentido de las participaciones de los Concejales independientes y 
otro de los Concejales que estén en gobierno para que sea equitativo y equilibrado la 
participación de todos los sectores. 
El Concejal Carlos Villa dice: estoy de acuerdo con lo que dice el Concejal Andrés Cruz. 
El presidente dice: está designado el Concejal Giovanny Escobar que es de oposición. 
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El Concejal Carlos Villa dice: yo no le veo ningún problema que ellos participen en esa 
mesa intersectorial por qué es bueno que conozcan de primera mano lo que se va a decir 
allí, si se puede agregar otro y que vaya Andrés Cruz es que es bueno para que después 
no se tergiversen las cosas 
El presidente dice: vamos a mirar la posibilidad. 
La secretaria confirma la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:13 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 24 de marzo del 2021, a partir de las 08:00 
horas. 

   

/'& 
A XAN' 111ó DUQUE 

residente 
GU LERMINA BECERRA CAICEDO 
S: retaria General 
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